 МОБУ Шопшинская СОШ
ПРИКАЗ
17.10.2014  г.                                                                              № 01-03/93
О результатах школьного этапа
Всероссийской олимпиады школьников
В 2014-2015 учебном году

В  соответствии с приказом Управления образования  администрации Гаврилов-Ямского муниципального района от 12.09.2014 г в  МОБУ Шопшинская СОШ с 22.09.2014 по 11.10.14. был проведён школьный этап Всероссийской олимпиады  школьников.
ПРИКАЗЫВАЮ:
1. Признать победителями школьного этапа олимпиады  следующих обучающихся:
По математике: Соболеву.Д. (5 кл),  Гусева И. (9 кл)
По русскому языку: Барашкову Л. (6 кл), Гинеятулину А (7 кл), Клочкову К (8 кл), Нагибину А.(9 кл), Таибова Т.(10 кл)
По химии: Кузьмина А. (9 кл).
По физике: Кузьмина А. (9 кл.), Таибова Т. (10 кл.), Ефимова М.(11 кл)
По литературе: Марейчева А.(5 кл), Фураеву А. (6кл), Горохову А. (7 кл), Клочкову К.(8 кл), Кузьмина А.(9 кл), Нагибину А. (9 кл.), Протокалистову К. (10 кл), Косолапова В. (11 кл).
По биологии: Коломейца С.(5 кл.),Фураеву А.(6 кл.), Таибова Т. (7 кл.), Клочкову К.(8 кл.), Кузьмина А. (9 кл), Косолапова В.(11 кл.)
По английскому языку:  Марейчева А. (5 кл.), Скатову И.(6 кл.),Таибова Т. (7 кл.), Лобанову Ю. (8 кл.), Кузьмина А.(9 кл.), Таибова Т.(10 кл.)
По истории: Скатову И. (6 кл), Кочигину А. (7 кл), Клочкову К. (8 кл), Кузьмина А.(9 кл.), Протокалистову К.(10 кл.), Косолапова В. (11 кл)
По физкультуре:  Кочигину А. (7 кл.), Таибова Т.(7 кл.), Тихомирова М. (7 кл.), Багрова Д. (8 кл.), Карповского Ю. (9 кл), Таибову Ф. (9 кл.)
По технологии: Фураеву А. (6 кл), Кочигину А. (7 кл), Кузьмина А. (9 кл.), Протокалистову К.(10 кл.)
По географии: Комаровскую Я. (7 кл.), Кочигину А. (6 кл), Клочкову К.(8 кл.), Кузьмина А. (9 кл), Протокалистову К. (10 кл.) Таибова Т.  (10 кл).
По информатике: Нагибину А.(9 кл.), Протокалистову  К. (10 кл.), Таибова Т. (10 кл.),  Косолапова В.(11 кл.) 
По экономике: Таибова Т. (10 кл.), Косолапова В. ( 11 кл.)
По искусству: Труфанову К. (5 кл.), Скатову И. (6 кл.), Протокалистову А. (6 кл.), Кочигину А. (7 кл),  Горохову А. ( 7 кл.),  Клочкову К. (8 кл).
По обществознанию: Скатову И. (6 кл.), Тихонову Е. (6 кл.), Таибова Т. (7 кл.),  Клочкову К. (8 кл), Кузьмина А. (9 кл), Протокалистову К. (10 кл.),  Косолапова В. (11 кл.)
По ОБЖ: Коломейца С. (5 кл.),Сарычеву  П. (6 кл), Кочигину  А. (7 кл), Комаровскую Я. (7 кл.),  Клочкову К. (8 кл),  Лобанову Ю. (8 кл.), Кузьмина А.(9 кл.), Таибова Т. (10 кл),  Ефимова М.(11кл)
2. Признать призёрами  школьного этапа олимпиады  следующих обучающихся:
По математике: Маслянову Е. (5 кл.), Резванова Р.(5 кл.),Труфанову К. (5 кл.), Кузьмина А. (9 кл)
По русскому языку:  Соболеву Д. ( 5 кл.),  Протокалистову А.(6 кл), Фураеву А. (6 кл), Кочигину А. (7 кл.), Таибова Т.(7 кл),  Лобанову Ю. (8 кл.),  Багрова Д. (8 кл),  Кузьмина А. (9 кл), Гусева И. (9 кл), Протокалистову К. (10 кл.)
По физике: Протокалистову К. (10 кл.), Косолапова В.(11 кл.)
По литературе: Лысову С. (5 кл.), Труфанову К. (5 кл.), Фантугину А. (5 кл.), Хорева П. (5 кл.), Коломейца С.(5 кл.), Протокалистову А.(6 кл), Прасолова А. (6 кл.),  Кочигину А.(7 кл), Комаровскую Я. (7 кл.), Тихомирова М.( 7 кл.), Гинеятулину А. (7 кл.), Гусева И. (9 кл.), Таибова Т. (10 кл), Ефимова М.(11 кл.)
По биологии: Труфанову К. (5 кл.), Фантугину А. (5 кл.), Прасолова А.(6 кл.), Барашкову Л. (6 кл.),  Кочигину А.(7 кл), Горохову А.(7 кл), Багрова Д.(8 кл), Лобанову Ю. (8 кл.)
По английскому языку: Маслянову Е. (5 кл.), Соболеву Д. (5 кл.), Протокалистову А. (6 кл.), Тихонову Е. (6 кл.),  Кочигину А. (7 кл.), Тихомирова М. (7 кл.), Клочкову К. (8 кл.), Багрова Д. (8 кл.), Ведерникова М.(8 кл.), Кузьмина  А.(8 кл),  Гусева И. (9 кл.),  Нагибину А. (9 кл.), Гусеву А. (9 кл.)
По истории:  Прасолова  А. (6 кл.),  Барашкову Л. (6 кл.),  Таибова Т.(7 кл),  Горохову А. (7 кл.), Лобанову Ю. (8 кл.), Ведерникова М.(8 кл), Нагибину  А.(9 кл), Таибову Ф. (9 кл.), Соловьева Т.(9 кл.), Таибова Т. (10 кл.),  Ефимова М. (11 кл.)
По физкультуре: Горохову А. (7 кл.), Комаровскую Я.( 7 кл.), Конешева И. (7 кл.), Манаеву А. (8 кл.), Ведерникова М. ( 8 кл.), Нагибину А.(9 кл), Белова С.(9 кл)
По технологии:  Прасолова А. (6 кл.), Дубову К. (7 кл.), Комаровскую Я. (7 кл.), Таибова Т. ( 7 кл.)
По географии: Таибова Т. (7 кл),  Горохову А. (7 кл.), Кузьмина А.(8 кл.), Лобанову Ю. ( 8 кл.), Гусева И. (9 кл.), Нагибину А. (9 кл.) 
По информатике:  Карповского Ю. (9 кл), Кузьмина А.(9 кл.),  Таибову Ф.(9 кл), Белова С. (9 кл.), Гусева И. (9 кл.)
По экономике:  Протокалистову К. (10 кл)
По искусству: Соболеву Д.(5 кл.), Маслянову Е. (5 кл.), Прасолова А.(6 кл.), Фураеву А.(6 кл.), Тихонову Е. (6 кл.), Таибова Т. (7 кл), Резчикова Т. (7 кл.), Лобанову Ю. (8 кл.), Кузьмина А. (8 кл.)
По обществознанию: Прасолова А. (6 кл.), Фураеву А. (6 кл.), Комаровскую Я.(7кл.),Кочигину А. (7 кл.), Багрова Д. (8 кл.), Лобанову Ю. (8 кл), Гусева И. (9 кл), Таибова Т. (10 кл),  Ефимова М.(11 кл.)
По ОБЖ: Марейчева А.(5 кл.), Труфанову К. (5 кл.), Фантугину А. (5 кл.), Хорева П.(5 кл.), Маслянову Е. (5 кл.), Соболеву Д. (5 кл.), Тихонову Е.(6 кл.), Фураеву А.(5 кл), Горохову А.(7 кл), Таибова Т. (7 кл.), Короткова Р. (7 кл.), Тихомирова М.(7 кл.), Шилова А. (7 кл.), Багрова Д. (8 кл), Ведерникова М.( 8 кл.), Гусева И. (9 кл.),  Гусеву А. (9 кл), Протокалистову К.(10 кл), Косолапова В. (11 кл).

Всего в школьном этапе Всероссийской олимпиады школьников приняли участие - 64 ученика 5-11-х классов

Директор школы:                              М.А.Абрамова

