
 МОБУ «Шопшинская СШ»
ПРИКАЗ
17.10.2016  г.                                                                              № 01-03/ 99
О результатах школьного этапа
Всероссийской олимпиады школьников
В 2016-2017 учебном году

В  соответствии с приказом Управления образования  администрации Гаврилов-Ямского   муниципального     района     от   30.08.2016 г    в    МОБУ  «Шопшинская СШ» с 20.09.2016 по 15.10.16. был проведён школьный этап Всероссийской олимпиады  школьников.
ПРИКАЗЫВАЮ:
1. Признать победителями школьного этапа олимпиады  следующих обучающихся:
По астрономии: Багрова  Даниила  Сергеевича (10кл), Гусева  Илью Сергеевича (11 кл).
По искусству: Труфанову Ксению Александровну (7 кл), Скатову Иларию Павловну (8 кл), Кочигину Анну Михайловну (9 кл), Лобанову Юлию Викторовну  (10 кл), Кузьмина Алексея Михайловича (11 кл)
По обществознанию: Конакову Ульяну Алексеевну (6 кл), Кочигину Анну Михайловну (9 кл), Кузьмина Алексея Михайловича  (11 кл)
По английскому языку: Резчикову Елизавету Андреевну (5кл), Конакову Ульяну Алексеевну (6 кл), Труфанову Ксению Александровну (7 кл),  Протокалистову Александру Дмитриевну (8 кл), Кочигину Анну Михайловну (9 кл), Кузьмина Александра Анатольевича (10 кл)
По географии: Резчикову Елизавету Андреевну (5 кл), Конакову Ульяну Алексеевну (6 кл), Кочигину Анну Михайловну (9 кл), Кузьмина Алексея Михайловича (11 кл)
По математике: Конакову  Ульяну  Алексеевну (6 кл), Труфанову Ксению  Александровну (7 кл),  Тихонову Екатерину Алексеевну  (8 кл), Кочигину Анну Михайловну (9 кл).
По физической  культуре: Резчикову Елизавету Андреевну (5 кл), Харламова  Валерия Анатольевича (5 кл), Загрузину Дарью  Алексеевну (6 кл), Султанова  Даниэля  Рахимовича (6 кл), Труфанову Ксению  Александровну (7 кл), Резванова Романа Ришатовича (7 кл), Протокалистову Александру Дмитриевну (8 кл),  Стерликова Руслана  Рустамовича (8 кл), Корсакову Екатерину Олеговну (9 кл), Тихомирова Максима Анатольевича (9 кл), Багрова Даниила  Сергеевича (10 кл).
По русскому языку:  Конакову Ульяну   Алексеевну (6 кл), Тихонову Екатерину Алексеевну (8 кл), Лобанову Юлию Викторовну (10 кл).
По химии:   Кочигину Анну Михайловну (9 кл)
По физике: Прасолова Антона Максимовича (8 кл)
По биологии: Конакову Ульяну  Алексеевну (6 кл), Труфанову Ксению  Александровну (7 кл),  Тихонову Екатерину Алексеевну  (8 кл), Комаровскую Яну Александровну (9 кл), Багрова Даниила
Сергеевича (10 кл), Гусева Илью Сергеевича (11 кл).
По литературе:   Конакову Ульяну Алексеевну  (6 кл),  Фураеву Анну Николаевну (8 кл),  Клочкову Ксению Николаевну (10 кл)
По информатике: Тихонову Екатерину Алексеевну (8 кл), Багрова  Даниила Сергеевича (10 кл),   Кузьмина Алексея Михайловича (11 кл)
По истории:  Скатову Иларию Павловну (8 кл),  Кочигину Анну Михайловну (9 кл),   Клочкову Ксению Николаевну  (10 кл), Кузьмина Алексея Михайловича  (11 кл)
По основам безопасности жизнедеятельности: Чекменеву   Нелли Николаевну (5 кл), Конакову Ульяну Алексеевну (6 кл),  Маслянову Екатерину Харсановну (7 кл),   Протокалистову  Александру  Дмитриевну (8  кл), Бабурину Юлию Романовну ( 9 кл), Багрова Даниила Сергеевича (10 кл), Ведерникова Максима Алексеевича (10 кл),  Кузьмина Алексея Михайловича (11 кл).
По праву:  Клочкову Ксению Николаевну (10 кл),  Кузьмина Алексея Михайловича (11 кл)
По экономике:  Кузьмина Алексея Михайловича (11 кл)
По технологии: Чекменеву Нелли Николаевну  (5 кл), Зезину Ирину Евгеньевну (6 кл), Труфанову Ксению  Алексландровну (7 кл),  Скатову Иларию Павловну (8 кл)

2. Признать призёрами  школьного этапа олимпиады  следующих обучающихся:
По астрономии : Клочкову Ксению Николаевну (10 кл), Ведерникова Максима Алексеевича (10 кл).
По искусству: Протокалистову Александру Дмитриевну (8 кл), Фураеву Анну Николаевну (8 кл), Барашкову Любовь Александровну (8 кл), Комаровскую Яну Александровну (9 кл), Клочкову Ксению Николаевну (10 кл)
По обществознанию: Харламова Валерия Анатольевича (5 кл), Загрузину Дарью Алексеевну (6 кл),Чистякову Анфису  Александровну (6 кл),  Морозова Владимира  Александровича (6 кл), Щербакову Кристину Графовну (6 кл), Труфанову Ксению Александровну (7 кл), Прасолова  Антона   Максимовича ( 8 кл), Скатову Иларию Павловну (8 кл), Барашкову Любовь Александровну (8 кл), Протокалистову Александру Дмитриевну (8 кл), Комаровскую Яну Александровну (9 кл), Лобанову Юлию Викторовну (10 кл), Багрова Даниила Сергеевича (10 кл)
По английскому языку: Одинаеву  Маржону  Муродуллоевну (5 кл),  Антонову Карину Романовну (5 кл), Чекменеву Нелли  Николаевну (5 кл),  Чистякову Анфису Александровну (6 кл),  Коломейца Сергея Александровича (7 кл), Маслянову Екатерину Харсановну (7 кл), Тихонову Екатерину  Алексеевну (8  кл),  Скатову Иларию Павловну (8 кл), Барашкову  Любовь  Александровну (8 кл), Фураеву Анну  Николаевну (8 кл), Комаровскую Яну Александровну (9 кл), Лобанову Юлию Викторовну (10 кл).
По географии: Жеглову Екатерину  Александровну (5 кл),Чекменеву Нелли Николаевну (5 кл), Морозова  Владимира Александровича (6 кл),  Коломейца Сергея  Александровича (7 кл),  Прасолова Антона Михайловича (8 кл), Таибова Тамерлана Фикретовича (9 кл), Кузьмина Александра Анатольевича (10 кл)
По математике:  Зеленова Ивана Николаевича (5 кл), Жеглову Екатерину Александровну (5 кл), Харламова Валерия Анатольевича (5 кл), Загрузину Дарью Алексеевну (6 кл), Бульбесова Никиту Владимировича  (6 кл), Чистякову Анфису Александровну  (6 кл), Резванова Романа Ренатовича (7 кл), Коломейца  Сергея  Александровича (7 кл), Фураеву Анну Николаевну (8 кл), Кузьмина Алексея Михайловича (11 кл)
По физической культуре: Жеглову Екатерину Александровну (5 кл), Чекменеву Нелли Николаевну (5 кл),  Скребкову Яну  Сергеевну (5 кл), Косимова  Максима  Алексеевича (5 кл), Конакову Ульяну   Алексеевну (6 кл), Лабузову  Снежану  Андреевну (6 кл), Грибкову Дарью Андреевну (6  кл),  Одинаева Мехрожиддина  Муродуллоевича (6 кл),  Чиркова Никиту Михайловича (6 кл), Бульбесова Никиту  Владимировича ( 6 кл), Маслянову Екатерину Харсановну (7 кл), Муравьеву Дарью Евгеньевну (7 кл), Барашкову Любовь Александровну (8 кл), Благову Татьяну  Александровну (8 кл), Погудину Полину Михайловну (8 кл) Кочигину Анну Михайловну  (9 кл), Горохову Анастасию Алексеевну (9 кл), Гинеятулину Алину Ильдаровну (9 кл)
По русскому языку:  Жеглову Екатерину Александровну (5 кл), Харламова Валерия Анатольевича (5 кл), Чистякову Анфису Александровну  (6 кл), Морозова Владимира Александровича (6 кл), Протокалистову Александру  Дмитриевну  (8 кл), Фураеву Анну Николаевну (8 кл)
По  химии: Комаровскую Яну Александровну (9 кл),  Лобанову Юлию Викторовну (10 кл)
По физике: Тихонову Екатерину Алексеевну (8 кл),  Протокалистову  Александру Дмитриевну (8 кл), Кочигину Анну Михайловну (9 кл),   Багрова Даниила Сергеевича  (10  кл),  Кузьмина Алексея Михайловича  (11 кл)
По  биологии:  Морозова Владимира Александровича (5 кл),  Муравьеву Дарью Евгеньевну (7 кл), Коломейца Сергея Александровича (7 кл),  Фураеву Анну Николаевну (8 кл),  Протокалистову Александру  Дмитриевну (8 кл), Скатову   Иларию Павловну (8 кл),   Дубову Ксению Романовну (9 кл),  Горохову  Анастасию Алексеевну (9 кл), Таибова Тамерлана Фикретовича (9 кл),
Лобанову Юлию Викторовну (10 кл), Кузьмина Александра Анатольевича (10 кл),  Кузьмина Алексея Михайловича (11 кл)
По литературе:  Чистякову Анфису  Алксандровну (6 кл), Зезину Ирину Евгеньевну (6 кл), Протокалистову Александру Дмитриевну (8 кл),  Кузьмина Алексея Михайловича (11 кл)
По информатике:  Ведерникова Максима Алексеевича (10 кл), Лобанову Юлию Викторовну (10 кл)
По истории: Конакову Ульяну Алексеевну (6 кл), Труфанову Ксению Александровну (7 кл),  Барашкову Любовь Александровну (8 кл),  Протокалистову Александру Дмитриевну (8 кл),  Прасолова Антона Максимовича (8 кл), Фураеву Анну  Николаевну (8 кл),  Лобанову Юлию Викторовну (10 кл), Гусева Илью Сергеевича (11 кл)
По основам безопасности жизнедеятельности: Резчикову Елизавету Андреевну (5 кл),  Чистякову Анфису Александровну (6 кл), Зезину Ирину Евгеньевну (6 кл), Тихонову Екатерину Алексеевну (8 кл), Скатову Иларию Павловну  (8 кл), Фураеву Анну Николаевну  (8кл), Кочигину Анну Михайловну (9 кл),  Комаровскую Яну Александровну  (9 кл),  Таибова Тамерлана Фикретовича (9 кл),  Гусева Илью Сергеевича (11 кл)
По праву: Лобанову Юлию  Викторовну (10 кл)
По экономике: Лобанову Юлию Викторовну (10 кл),   Клочкову Ксению Николаевну  (10 кл)
По технологии:   Конакову Ульяну Алексеевну  (6 кл),  Фантугину Алину  Алексеевну (7 кл),  Фураеву Анну Николаевну (8 кл)

Всего в школьном этапе Всероссийской олимпиады школьников по разным предметам  приняли участие -  65  учеников  5-11-х классов,  стали   победителями   27 обучающихся,  призерами -  48  обучающихся.


Составила
Заместитель директора по УВР:                                 Е.В.Лемина


Директор школы:                              М.А.Абрамова


