Аналитическая справка участия обучающихся 6-10 классов
 МОБУ «Шопшинская СШ» в мероприятиях проекта "Билет в будущее"

В  2023-2024учебном году наша школа была активным участником федерального проекта «Билет в будущее» по ранней профессиональной ориентации учащихся 6−11-х классов, который в 2019 году был предложен президентом России Владимиром Владимировичем Путиным. Я, как педагог-навигатор, осуществляла сопровождение 65 (из них 8 с ОВЗ) обучающихся в реализации программы внеурочной деятельности по профориентации "Билет в будущее", которая разработана с целью реализации комплексной и систематической профориентационной работы для обучающихся 6-11 классов на основе материалов Всероссийского Проекта «Билет в будущее». Проект реализуется в рамках федерального проекта «Успех каждого ребенка», национального проекта «Образование». Оператором проекта выступает Фонд гуманитарных проектов.

Цель: формирование готовности к профессиональному самоопределению (далее – ГПС) обучающихся 6–11 классов общеобразовательных организаций. 

Задачи: 

· построение системы содействия профессиональному самоопределению обучающихся общеобразовательных организаций, основанной на сочетании мотивационно-активизирующего, информационно-обучающего, практико-ориентированного и диагностико-консультационного подходов к формированию ГПС и вовлечению всех участников образовательного процесса;

· выявление исходного уровня сформированности внутренней (мотивационно-личностной) и внешней (знаниевой в виде карьерной грамотности) сторон готовности к профессиональному самоопределению у обучающихся и уровня готовности, который продемонстрирует обучающийся после участия в профориентационной программе;

· формирование индивидуальных рекомендаций для обучающихся по построению образовательно-профессиональной траектории в зависимости от уровня осознанности, интересов, способностей, доступных им возможностей;

· информирование обучающихся о специфике рынка труда и системе профессионального образования (включая знакомство с перспективными и востребованными в ближайшем будущем профессиями и отраслями экономики РФ) посредством различных мероприятий, в т.ч. профессиональных проб;

· формирование у обучающихся навыков и умений  карьерной грамотности и других компетенций, необходимых для осуществления всех этапов карьерной самонавигации, приобретения и осмысления профориентационно значимого опыта, активного освоения ресурсов территориальной среды профессионального самоопределения, самооценки успешности прохождения профессиональных проб, осознанного конструирования индивидуальной образовательно-профессиональной траектории и ее адаптации с учетом имеющихся компетенций и возможностей среды.

· формирование ценностного отношения к труду как основному способу достижения жизненного благополучия, залогу его успешного профессионального самоопределения и ощущения уверенности в завтрашнем дне. 

На групповых и индивидуальных занятиях используются современные профориентационные виды деятельности: профориентационные уроки, диагностика, разбор результатов диагностики, посещение мероприятий профориентационного выбора в регионе (очный формат и онлайн-формат), прохождение профессиональных проб и др.

Результаты реализации проекта:

-в проекте приняли участие 65 учащихся школы;

-65 школьников зарегистрировались на платформе проекта;

-65 школьников прошли профориентационное тестирование (2 части) и получили индивидуальные образовательные рекомендации;

-17 школьников девятых классов прошли очные профессиональные пробы в ГПОУ ЯО Гаврилов-Ямский политехнический колледж по специальностям «Автослесарь»  и «Парикмахер»
-16 учащихся 9 класса  сьездили на экскурсию в ОМВД России по Гаврилов-Ямскому району

- 28 учащиихся 6-8 классов посетили мастер классы в ООО ПО "Сады Аурики", Гаврилов-Ям

и в  ООО Сыроварня "Филимоново раздолье" Ярославская область, Ростовский район

Педагог-психолог : Лопаткина Н.Н.

