Отчет по работе МИП 
 МОБУ «Шопшинская СШ» в 2022-2023 уч.году
   В  2022-2023 учебном  году  педколлектив продолжил работу в рамках   муниципальной инновационной площадки по теме  «Формирование навыков смыслового чтения в условиях сельской школы», 
Актуальность  ИП: Научить детей правильному, беглому, осознанному, выразительному чтению – одна из задач начального и основного  общего образования. И эта задача чрезвычайно актуальна, так как чтение играет огромную роль в образовании, воспитании и развитии человека. 
Долгое время в практике обучения чтению усиленный акцент делался на наращивание темпов чтения и работу над правильностью чтения, а задаваемые по тексту вопросы проверяли лишь поверхностное усвоение содержания текста.  Такая практика вырабатывала у учащихся беглое, но бессознательное чтение, которое не позволяло максимально извлекать информацию и понимать её.   Наращивание темпов чтения, проверка техники чтения на скорость, по утверждению психологов и врачей-дефектологов, способно привести к неврозам и дислексии. Исходя из этого , появляется необходимость сместить  акцент с наращивания темпа чтения к формированию осознанного чтения. Поскольку программы по учебным предметам ориентированы на умение преобразовывать информацию, представленную в различных формах, а одним из метапредметных результатов освоения основной образовательной программы становится умение работать с различными источниками информации, то данная проблема является актуальной в современной школе и решать её необходимо уже в начальной школе, где и должен  закладываться  навык смыслового чтения.
Цель: Повышение качества успеваемости учащихся  школы через внедрение технологии  смыслового чтения
II этап -  практический (формирующий) этап 2022-2023 учебный год
- реализация единого режима работы школы с текстовой информацией через учебную, внеурочную (создание клубов чтения в классных кабинетах, создание книжных выставок и полок книг-лидеров чтения, проведение общешкольной Недели Чтения, организация работы литературных гостиных, литературное чтение на иностранных языках, организация театральных кружков и т.д.) и внешкольную деятельность (организация совместной работы с поселковой библиотекой);
— создание базы методических и дидактических материалов, направленных на формирование читательской компетентности
29.03.2023  проведен семинар по теме ИП, на котором педагоги представили перед коллегами школы опыт своей работы. (Абрамова М.А., Евкурова А.У., Сидорова А.А., Сергеева Л.Н., Прокофьева Г.Ю., Протокалистова В.В., Орлова О.Н., Лопаткина Н.Н., Рожкова Д.С.)
12.04.23  в рамках работы  муниципальной инновационной  площадки  в школе прошел семинар  «Формирование и развитие  навыка  смыслового  чтения в условиях сельской школы». В семинаре приняли участие представители управления образования МР, ИМЦ, директора и  учителя района. 
С приветственным словом выступила Абрамова Майя Александровна- директор . Свой опыт работы  по  теме ИП представили Евкурова А.У.- учитель -дефектолог «Развитие читательской грамотности у учеников  с ОВЗ», Сидорова А.А. – учитель начальных классов «Использование  интерактивных  форм обучения  для развития  смыслового чтения младших школьников». 
Были  даны открытые  уроки и занятия  в начальной и основной школе. Коррекционно - развивающее занятие  с обучающимися  с ОВЗ 3-4 класс. Вариант 7.1 «Освоение космоса» - учитель-дефектолог Евкурова А.У.  Занятие по внеурочной деятельности  «Функциональная грамотность» в 3 классе , «Интересное об известном» - Учитель Сергеева Л.Н. Урок английского  языка в 6 классе «Страноведение» - учитель   Протокалистова В.В., у рок информатики в 9А классе  «Кибербезопасность» -учитель информатики Рожкова Д.С.
Мастер - классы для гостей семинара дали  учитель химии Абрамова М.А. «Формирование естественно-научной грамотности» и учитель математики Прокофьева Г.Ю. «Упражнения, развивающие  смысловое чтение при подготовке к ОГЭ»
[bookmark: _GoBack] Весь  день прошёл под знаком празднования Дня Космонавтики. Гости с учащимися школы совершили  космическое путешествие, посетили  школьное космическое бюро, где сконструировали «космические сверхскоростные летательные аппараты», побывали на Планете Талантов, где весело провели переменку, посмотрели клип на песню «Трава у дома».  Анализ мероприятия показал эффективную, плодотворную, профессиональную работу педагогического коллектива по теме МИП.
Общий вывод об эффективности инновационной деятельности, целесообразности продолжения инновации, перспектив и направлений дальнейших исследований
Задачи  второго основного  года работы МИП в МОБУ «Шопшинская СШ» реализованы. Проведена  работа по совершенствованию образовательного процесса, включающая  более широкое  применение инновационных форм организации образовательной деятельности, разработку новых механизмов  организации работы обучающихся во время уроков и во внеурочной деятельности.

