Урок географии с использованием ИКТ « Города и народные промыслы Центрального района России.» 

Форма проведения урока:урок-виртуальная экскурсия.Время 45 мин.

Цели урока:

1.Познакомить учащихся с особенностями старинных русских городов Центрального района России и центрами русских народных ремесел,историей их возникновения и значением для современности.

2.Способствовать активизации познавательной деятельности учащихся,развитию интереса к предмету,через самостоятельный поиск материала.Продолжить формирование навыков выразительного чтения,публичного выступления.Способствовать заинтересованности учащихся в активном участии подготовки и ведения урока.

3.Воспитание патриотизма,чувства прекрасного,гордости и любви к малой Родине.Способствовать развитию духовных качеств личности учащихся.

Учебно-методический комплекс:

-выставка изделий народных промыслов

-маршрутные листы

-видеофрагмент «Ярославия»

-презентация «Старинные города и народные промыслы Центрального района России».

Ход урока:

Аникина Н.

    Родина…земля «оттич и дедич»-это те берега полноводных рек и лесные поляны,куда пришел наш пращур жить навечно.Он был силен и бородат,в посконной длинной рубахе,смышлен и нетороплив,как вся дремучая природа вокруг него.На бугре над рекою он огородил тыном свое жилище и поглядел по пути солнца вдаль веков.

    И ему померещилось многое-тяжелые и трудные времена:красные щиты Игоря в половецких степях,и стоны русских на Калке,и установленные Дмитрием мужицкие копья на Куликовом поле,и кровью залитый лед Чудского озера,и Грозный царь,раздвинувший единые,отныне нерушимые,пределы земли русской.Но нет такого лиха,которое уселось бы прочно на плечи русского человека.Хватит сил у мужика,чтобы стать хозяином земли своей.

    Многое мог увидеть пращур из-под ладони по солнцу… «Ничего,мы сдюжим»,-сказал он и начал жить.Росли и множились позади него могилы отцов и дедов,рос и множился его народ.И построил мужик дом,потом еще один и вырос за его плечами город,затем еще один…Он назвал вещи своими именами и воспел свой труд.И дремучий мир,на который он накинулволшебную сеть своего труда,покорился ему,как обузданный конь,и стал его достоянием,и для потомков его стал Родиной-землей оттич и дедич.

УИТЕЛЬ:

-А теперь,давайте вспомним ,как встречали гостей на Руси?

-Верно хлебом и солью.

Какая беседа без хлеба и соли?

Без хлеба и соли на свете нет доли!

А если нет доли,то значит нет песни,

А если нет песни к чему нам все если?

Какая беседа без хлеба и соли?

Давайте встретим наших гостей по старинному русскому обычаю.(Надя подает хлеб-соль)

Тема нашего урока  « города и народные промыслы  Центрального района России».Как вы думаете почему к нашему уроку мы выбрали именно такой эпиграф? (Именно здесь  шло зарождение Руси,много старинных городов)

Цель:-познакомимся с особенностями старинных русских городов Центральног района России и центрами русских народных промыслов и ремесел,историей их возникновения и значением для современности.

Среди всех районов России Центральный выделяется самым большим числом городов.Каждый из них уникален своей историей,своей судьбой,своим неповторимым обликом.В чрезвычайном разнообразии городов- «сила района»,потенциал его развития.Впервые русские города упоминаются еще в 9 веке.

-Какие вы знаете старинные города Центральной России? (Ростов,Ярославль,Тверь,Москва)

Норманны называли Русь «Гардарика»-страна городов.Город обладает волшебным свойством дарить свежие впечатления,но и люди должны обладать способностью воспринимать,увидеть новое в хорошо знакомом.

 Стальной,кирпичный и стеклянный

 Сетями проволок обвит,

 Ты-чарователь неустанный,

 Ты-неслабеющий магнит.

Это сказал поэт Брюсов о современном городе.Но как много привлекательного в старинных русских городах. «Очарование старины,героический дух народа,искусство русских зодчих и мастеров-все в неповторимом ансамбле наших городов.Это поистине Золотое наследие России.

-А в чем сегодня значение старинного города?

Чтобы ответить на этот вопрос мы отправляемся в виртуальное путешествие.Включайте воображение.Каждый из вас сегодня будет и экскурсоводом и экскурсантом.

 На столе у вас лежат маршрутные листы,не забывайте отмечать в них те города в которых мы побываем.

Итак,в путь!

Вокруг Москвы есть «Золотое кольцо»,не обручальное,а кольцо древних городов вот некоторые из них мы сейчас и посетим.

ВИДЕО ЯРОСЛАВЛЯ.

Мы в городе Ростове.Городе знаменитых малиновых звонов.

Сообщение детей о Ростове.Презентация

Город –загадка Золотого кольца-Суздаль.Я приветствую вас в древнем Суздале.Город очаровывает не только изумительными памятниками архитектуры и искусства-свидетелями его славной многовековой истории,но и непередаваемым колоритом маленького провинциального городка,каким-то чудом,сохранившимся в наш индустриальный век.

Сообщение детей о Суздале. 
.Презентация

Суздаль-город храмов,которые являются мировым культурным наследием.Есть такие храмы и во Владимире,куда мы сейчас и отправляемся.Добро пожаловать во Владимир.Находится Владимир в 190 км от Москвы на высоком живописном берегу реки Клязьмы.

Сообщение детей о Владимире. Презентация

Наше путешествие продолжается и наш путь лежит в город деревянного старинного зодчества-Кострому.Деревянные дома Костромы не столь заметны,но благодаря тому,что сохранилось из много,эти дома придают особый колорит старинному русскому городу.

Сообщение детей о костроме. Презентация

Кроме известных и больших старинных городов на карте нашей страны есть совсем небольшие,но вписавшие яркую страницу в нашу историю.По причине малоблагоприятных для зернового хозяйства природных условий с/х возможности стали быстро исчерпываться и населению пришлось «промыслете» себе пропитание,т.е.заняться промыслами.Не оскуднеет земля русская мастерами да умельцами.

Уникальные творения созданы из самого простого материала-дерева,из него же сделана наша знаменитая красавица матрешка.а пришла она к нам из города Сергиев-Посад.Раньше этот город называли «русским Нюрнбергом»-столицей потешного царства,здесь жили сотни,тысячи кустарей-ремесленников.

Сообщение о матрешке Презентация

Есть в России город с уникальным летящим и звенящим названием-Гусь-Хрустальный.Маленький скромный городок во владимирской области.Гусь-это речка,правый приток Оки,а хрустальный-это главное занятие города.А может хрустальный это оттого.что речка была прозрачно –чистой,как хрусталь,и в этом единение природы И ремесел.

Сообщение о хрустале Презентация

Посмотрите!Сколько великолепия,чудной красоты!Звенит хрусталь,улыбается нам русская матрешка,и расцветают чудные,колдовские синие цветы..

«Едва ли есть земля на свете самая чистая,какова у нас гжельская,которой нигде не видел я белизною превосходней» писал Ломоносов.

К юго-востоку от Москвы,вдоль Егорьевского шоссе.разместились,бок о бок,около трех десятков сел и деревень.Одно из них –бывший волостной центр-Гжель.

Сообщение о гжели Презентация

Не печалься,древняя земля

Ты богата  сказами да былью,

Русские исконные края,

Палеха несломленные крылья.

Славу этому небольшому поселку Ивановской области принесло изящное тонкое искусство лаковой миниатюры.Этот один из древних центров иконописи был известен еще Гете.Уходя корнями в древнерусское искусство времен Андрея Рублева,палехская иконопись превратилась в тончайшее мастерство лаковой миниатюры.Тут свой стиль,своя школа,свои самобытные таланты.

Дороги к прекрасному не зарастут бурьяном,традиции русских мастеров их искусство живо и поныне.

Наше маленькое путешествие завершилось,вы о многом услышали,многое узнали.

-Каково же сегодня значение старинного города.(город музей,сохранение кукльтуры)

Рефлексия.Лист опроса,отметьте какие ощущения,чувства,впечатления возникли у вас сегодня на уроке.

Д/з. придумайте свой маршрут для путешествия по городам Центрального района.

Великая святая Русь-навек мое Отечество

Я-россиянин,русский ,тем горжусь,

И не хочу другого я наследия!.
